

# Ротвейлер.

**Быть или не быть?**



*Последние несколько лет на крупных выставках Украины до обидного мало представлена замечательная служебная порода – ротвейлер. Предлагая потенциальному покупателю, не определившемуся с породой, ротвейлера в качестве практически универсальной породы, часто приходится слышать: «Ой, что Вы, ротвейлер?! Нееет, это страшное животное, да и дети у нас...» Почему же так упала популярность ротвейлера, более того, порода постепенно, но вполне уверенно, превращается в «страшилку» для рядового обывателя? Даже на родине породы – в Германии – во многих областях эти собаки запрещены не только для разведения, но и для содержания! На самом деле причин несколько и они ясны... профессионалам. Попробуем разобраться в них с точки зрения обычного владельца собаки.*



## Причина первая (не основная).

### «На лицо ужасные...»

В мире высоких технологий, умами людей завладели СМИ – телевизор, интернет, радио, газеты и журналы, агрессивно пропагандируя то, что «пипл хавает» – это их деньги и наше сомнительное удовольствие. Тем не менее, статьи и видео типа «...ротвейлер загрыз владельца...», «...неуправляемый ротвейлер полчаса истязал ребенка...» и так далее доводят людей до ужаса перед фотографией ротвейлера с оскаленной пастью, брызжущего бешеной слюной. Неважно, что ни фото, ни видео, как правило, не имеют отношения к конкретному происшествию, да и участник, на самом деле, сомнительной породы

- «хочу быть ротвейлером», да и ситуация совсем обратная описываемой – это все



неважно – «ПИПЛ ХАВАЕТ!» Я лично не являюсь исключением быть обманутой СМИ, поэтому, могу с уверен-

ностью сказать – 99,9% такой информации – отъявленная ложь, которая рассчитана на основной человеческий фактор, коим мы, собственно, и являемся. И, конечно же, кино – старый «добрый» синематограф, изображающий ротвейлера эдаким демоном («Омен») в шкуре собаки. На самом деле все до банального просто – устрашающий вид ротвейлеру придает его особенный черно-подпалый – очень контрастный – окрас, что очень важно как в художественном, так и в профессиональном отношении – камера – очень капризная дама – и сквозь нее хорошо видны именно такие контрастные животные.

## Причина вторая (одна из главных).

### «Я памятник себе...»

В нашей стране (отдельно взятой), к сожалению (и моему величайшему в том числе) не контролируется разведение



животных, в частности, собак. Нет, конечно, есть такие серьезные организ-

низации, как Кинологический Союз Украины, стоящие на страже генофонда и нашей описываемой породы в том числе, но, беда в том, что эта организация объединяет владельцев породистых животных на добровольных началах и загнать туда силой владельца собаки никто не может. А по-сему так: у меня есть ротвейлер (девочка, как обычно с любовью говорит о своей питомице счастливый обладатель) – купленная на рынке, без документов, которые могут подтвердить официально ее принадлежность к дворянскому роду и, что самое важное, к дворянскому же характеру, присущему породе, который она должна передать своему будущему потом-

ству. Но она выглядит как ротвейлер! Это факт. А в соседнем подъезде живет кобель. Ой, простите, мальчик – ДАЖЕ с родословной! Неважно, что побывав на выставке и попытавшись укунуть эксперта, он был благополучно дисквалифицирован и, естественно, в племенном разведении участвовать не должен! Но...разве об этом знает счастливый обладатель «девочки»? Плоды любви данной супружеской пары – будущие потенциальные «жральщики» своих владельцев. И не только их. Потому как, дорогие мои, это не ротвейлеры, а похожие на них фенотипически животные с неизвестным происхождением и, как следствие, с непредсказуемым характером. Как правило – отвратительным. Мораль сей басни такова – «дешева рыбка – погана юшка». Хорошая собака не может стоить дешево – ее цена складывается из затрат на выращивание мамы, «таскания» ее по выставкам, стоимости вязки (с хорошим кобелем – от 400 до 1000 евро), выращивании щенков (стоимость хорошего сухого корма 100 долларов мешок) и т.д., и т.п. Я на вопрос, почему такой дорогой щенок обычно отвечаю, что есть машина «Запорожец», есть машина «Мерседес» – ездят обе – даль-

ше выводы делайте сами. Хорошее дешевым не бывает. Хотите качественное животное – собирайте деньги. И не только на покупку, между прочим – щенка еще нужно правильно вырастить – как ни странно это звучит, но от этого очень сильно зависит будущее здоровье, характер и внешний вид собаки. Эта причина устранится только тогда, когда заводчики начнут понимать степень ответственности в производстве на свет качественных животных, а не потенциально опасных зверей, мня себя великими селекционерами. Разведением должны заниматься владельцы сук и кобелей, а не «мальчиков и девочек» – вторые должны спокойно наслаждаться полученным результатом первых.



## Причина третья (наверное, основная).

### «Бачили очі, що купували...»

В рафинированном европейском обществе уже давно не любят проявления агрессии со стороны животных, ни в каком виде. Мы медленно (очень медленно), но уверенно приближаемся к этой самой Европе. Именно поэтому, мы хотим видеть дома безпроблемное животное, которое полижет ручку, безжизненно свесившуюся с кресла, в которое мы упали перед телевизором, после работы с тарелкой в руке. Но цивилизованный бюргер, поэтому и запретил разводить ротвейлера и купил себе лабрадора. А нам же лабрадор не нравится – сильно добрый! Мы хотим ротвейлера! Но забыли при этом, что РОТВЕЛЕР не ЛАБРАДОР! Господа – вот главное о чем я хочу Вам сказать – РОТВЕЙЛЕР – СЛУЖЕБНАЯ СОБАКА. Которая была создана для ОХРАНЫ и ЗАЩИТЫ. Собака, обладающая качествами телохранителя, ОБЯЗАНА иметь СИЛЬНЫЙ и ЖЕСТКИЙ характер! Именно поэтому, кобель иногда будет пытаться

выяснить «кто в доме хозяин» – но только в определенных периодах юного возраста. И если в этот период Ваше животное находилось под контролем (жестким контролем!) владельца в симбиозе с кинологом и дрессировщиком, если Ваше животное имеет достоверное происхождение, правильное воспитание, отличное питание и хороший выгул с тренингом – то, только при совокупности этих условий Вы получите умную, воспитанную, бесстрашную, и, что самое важное, беззаветно преданную собаку, готовую отдать за Вас жизнь. Ротвейлер – не игрушка! Нельзя покупать ротвейлера «для ребенка» – это отличная, сильная, серьезная собака, но, тем не менее, умный компаньон при правильном выращивании и воспитании. Не нужно бояться покупать ротвейлера – нужно просто понимать, что с этой собакой нужно работать – гулять, тренировать, заниматься на дрессировочной площадке – причем все это нужно делать в период становления ротвейлера как

личности – до года – полутора – если все сделано правильно – проблем не будет НИКОГДА! Да, справедливости ради (а может, солидарности), нужно сказать, что с суками этот период проходит, как правило, гораздо менее заметно – женщина есть женщина! Но, конечно, если Вы хотите яркого крупного, мощного представителя породы – мужчину в этом барышня не переплюнет никогда! Поэтому, выбор пола должен зависеть не от того, что «девочка – это щенки...» – это все чепуха – если Вы не хотите видеть животное племенным производителем – банальная стерилизация – оптимальное решение вопроса для всех – и для собаки в том числе. Изменения в характере и здоровье после стерилизации – древнейшее и глупейшее заблуждение. Мы, на сегодняшний день, стерилизуем много животных и, при этом продолжаем продуктивно заниматься дрессурой с большинством – проживающей в мегаполисе подавляющей части владельцев отнюдь не стимулирует участие в племенном разведении – нет желания, времени, возможно-стей и т.д. – хочу иметь меньше проблем – больше функциональной пользы. После стерилизации собаки продолжают отлично работать, проживая при этом долгую, счастливую, здоровую жизнь – до старости – без дряхлости.

В семью с совсем маленькими детками также рекомендуется брать суку – кобель может воспринять ребенка как игрушку, да и в процессе становления «мужского» характера – изображать лидера проще всего с самым младшим членом «стаи», а то от старшего и схлопотать можно. У суки (даже молодой) в этом отношении срабатывает, возможно, материнский инстинкт – она гораздо лояльней во всех отношениях. Но совсем маленького щенка – месяцев до 4-5 лучше с маленьким ребенком не оставлять – это, кстати, касается любой породы, не только ротвейлера – возможны банальные разборки двух детей – как это обычно бывает в семье – просто один с четырьмя ногами, другой с двумя.





## Причина четвертая (важная). «Здравствуй, доктор Айболит»

Несмотря на внушительные размеры и грозный вид, ротвейлер, к сожалению, не отличается отменным здоровьем, во всяком случае, в молодом возрасте. Этот грустный факт, правда, касается только вирусных заболеваний, в частности, энтеритов. Даже при условии правильной вакцинации, ухода и кормления, от этого страшного недуга с высоким летальным исходом, очень тяжело застраховаться, особенно щенкам ротвейлера, и, особенно, при условии содержания в питомниках, где очень высок уровень эпидемии. Тем не менее, мы



всеми силами бороться с этой проблемой. В частности, возможность заболевания резко снизилась за счет применения определенной схемы вакцинации, разработанной нами инди-

видуально для данной породы. Вирусы, к сожалению, полностью оправдывают мнение о них, как одной из самых живучих и приспособляющихся форм жизни на Земле, поэтому подвергаются различным патогенным мутациям, не в пользу наших животных. В связи с этим, схему мы ежегодно обновляем и корректируем. В любом случае, правильное, сбалансированное питание, усердное воспитание и хороший уход – залог здо-

ровья и долголетия Вашего ротвейлера, чего мы Вам и Вашему питомцу (возможно, будущему) искренне желаем.

Подводя итог, хочу сказать, что все описанные мной причины, уводящие породу в небытие, на самом деле решаемы и не очень сложны. Нужно просто серьезно подойти к выбору породы, взвесить все «за» и «против» - главное – подумать **ЗАЧЕМ, для КАКОЙ ЦЕЛИ** нужна Вам собака, которая проживет рядом с Вами не один год. И выбрать. Возможно, ротвейлера. А мы поможем Вам в этом и позаботимся о том, чтобы Вы никогда не разочаровались в Вашем выборе. Ротвейлер – прекрасная, бесстрашная собака для охраны имущества и защиты хозяина, умный и терпеливый компаньон для всей семьи и просто **БОЛЬШОЕ ЛЮБЯЩЕЕ СЕРДЦЕ**, преданное Вам до остатка.

С любовью к животным, **Богдана Марченко**  
судья FCI, ветеринарный врач, руководитель отделения КСУ  
владелец питомника УКР-БАККАРА  
+38 063 237 1525